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Exemplo

Programa para calcular e imprimir o valor

devido por um cliente de uma video locadora

Filme

codigoPreco:int

Cliente

conta()

o o

Locacao

diasAlugados:int




public class Filme {
public static final int INFANTIL = 2;
public static final int NORMAL = 0;
public static final int LANCAMENTO =1;

private String _titulo;
private int codigoPreco;

public Filme(String titulo, int codigoPreco) {
_titulo = titulo;
_codigoPreco = codigoPreco;

)
public int getCodigoPreco() { return codigoPreco; }
public void setCodigoPreco(int arg) { codigoPreco = arg; }

public String getTitulo() { return titulo; }

+ //end Filme ’



public class Locagao {
private Filme filme;
private int diasAlugados;

public Locacao(Filme filme, int diasAlugados) {
this. filme = filme;
this. diasAlugados = diasAlugados;

b

public int getDiasAlugados() {
return _diasAlugados;

)

public Filme getFilme() {
return filme;

)




public class Cliente {

private String nome;
private List<Locac¢do> locagdes = new LinkedList<Locagdo>();

public Cliente(String nome) {
_nome = nome;

)

public void adicionarLocac¢ao(Locagdo arg) {
_locagodes.add(arg);

)

public String getNome() {
return nome;

) ;



public String Conta() {
double quantiaTotal = 0;
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locacao cada : locagdes){
double estaQuantia = 0;
//determinar quantias para cada linha
switch (cada.getFilme().getCodigoPreco()) {
case Filme. NORMAL.:
estaQuantia +=2;
if (cada.getDiasAlugados() > 2)
estaQuantia += (cada.getDiasAlugados() - 2) * 1.5;
break;
case Filme. LANCAMENTO:
estaQuantia += cada.getDiasAlugados() * 3;
break;
case Filme. INFANTIL:
estaQuantia += 1.5;
if (cada.getDiasAlugados() >3)
estaQuantia += (cada.getDiasAlugados() -3) *1.5;
break;
}+// end switch




// adicionar os pontos do locador freqiiente

pontosLocadorFreqiiente++;

//adicionar bonus para uma locacdo de langamentos por dois dias

if ((cada.getFilme().getCodigoPre¢o() == Filme. LANCAMENTO) &&
cada.getDiasAlugados() >1)

pontosLocadorFreqiiente++;

//mostrar valores para esta locacao

resultado +="\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +
String.valueOf(estaQuantia) + "\n";

quantiaTotal += estaQuantia;

}+ // end for

//adicionar linhas de rodape;
resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(quantiaTotal)+ "\n";

resultado += "Vocé ganhou " + String.valueOf(pontosLocadorFreqiiente) +
" pontos de locador freqiliente";
return resultado;
} // end conta

}//end class ,



e O programa esta bem projetado? E 0.0?

e Quais sao os problemas?
O método conta € muito longo, faz coisas demais
Isto € s6 um problema estético?

Caodigo dificil de ser alterado/estendido
Adicionar um metodo para imprimir HTML
Mudar a maneira de classificar os filmes

Nao permite reuso
Algum outro problema®?




Dicas

e Quando tem que acrescentar alguma
funcionalidade e o programa nao esta bem

estruturado para tal, refatore para facilitar o
acrescimo

e Primeiro passo: certifique-se que tem um
conjunto solido de testes



Objetivo

e No nosso exemplo vamos refatorar visando
tornar o codigo mais facil para escrever outro
metodo conta em HTML, com muito menos
duplicacao de codigo

Dividiremos o método conta em pedacos e
moveremos 0s pedacos para classes mais
apropriadas

Usaremos principalmente Extrair Método e Mover
Metodo

10



public String Conta() {
double quantiaTotal = 0;
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locacao cada : locagdes){

double estaQuantia = 0;
//determinar quantias para cada linha
switch (cada.getFilme().getCodigoPreco()) {
case Filme.NORMAL.:
estaQuantia +=2;
if (cada.getDiasAlugados() > 2)
estaQuantia += (cada.getDiasAlugados() - 2) * 1.5;
break;
case Filme. LANCAMENTO:
estaQuantia += cada.getDiasAlugados() * 3;
break;
case Filme.INFANTIL:
estaQuantia += 1.5;
if (cada.getDiasAlugados() >3)
estaQuantia += (cada.getDiasAlugados() -3) *1.5;
break;
}+// end switch
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public String Conta() {
double quantiaTotal = 0;
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locacdo cada : locagdes){
double estaQuantia = quantiaDe(cada);
// adicionar os pontos do locador freqiiente

pontosLocadorFreqiiente++;

//adicionar bonus para uma locacdo de langamentos por dois dias

if ((cada.getFilme().getCodigoPre¢o() == Filme. LANCAMENTO) &&
cada.getDiasAlugados() >1)

pontosLocadorFreqiiente++;

//mostrar valores para esta locacao

resultado +="\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +
String.valueOf(estaQuantia) + "\n";

quantiaTotal += estaQuantia;

;

//adicionar linhas de rodapé¢;

resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(quantiaTotal)+ "\n";

resultado += "Vocé€ ganhou " + String.valueOf(pontosLocadorFreqiiente) +
" pontos de locador freqiliente";

return resultado; 12




private double quantiaDe(Locag¢ao cada) {
double estaQuantia = 0;
switch (cada.getFilme().getCodigoPreco()) {
case Filme.NORMAL:
estaQuantia +=2;
if (cada.getDiasAlugados() > 2)
estaQuantia += (cada.getDiasAlugados() - 2) * 1.5;
break;
case Filme. LANCAMENTO:
estaQuantia += cada.getDiasAlugados() * 3;
break;
case Filme.INFANTIL:
estaQuantia += 1.5;
if (cada.getDiasAlugados() >3)
estaQuantia += (cada.getDiasAlugados() -3) *1.5;
break;

return estaQuantia;
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private double quantiaDe(Locagdo umal.ocagdo) {
double resultado = 0;
switch (umalocacdo.getFilme().getCodigoPrego()) {
case Filme. NORMAL.:
resultado +=2;
if (umalocacgdo.getDiasAlugados() > 2)
resultado += (umalLocacdo.getDiasAlugados() - 2) * 1.5;
break;
case Filme. LANCAMENTO:
resultado += umal.ocacdo.getDiasAlugados() * 3;
break;
case Filme.INFANTIL:
resultado +=1.5;
if (umalocacdo.getDiasAlugados() >3)
estaQuantia += (umalocac¢ao.getDiasAlugados() -3) *1.5;
break;

return resultado;



e quantiaDe(Locacao) usa informacao sobre
Locacdo, ndo sobre Cliente

e Esta na classe errada
e Uso Mover Método

15



class Locacio ...
double getPreco() {

double resultado = 0;
switch (getFilme().getCodigoPreco()) {
case Filme.NORMAL.:
resultado +=2;
if (getDiasAlugados() > 2)
resultado += (getDiasAlugados() - 2) * 1.5;
break;
case Filme. LANCAMENTO:
resultado += getDiasAlugados() * 3;
break;
case Filme.INFANTIL:
resultado +=1.5;
if (getDiasAlugados() >3)
estaQuantia += (getDiasAlugados() -3) *1.5;
break;

h class Cliente ...
return resultado;

;

double quantiaDe(Loca¢ao umal.ocagao) {
return umal.ocagdo.getPreco();

16



e Agora preciso ajustar as referéncias ao
metodo antigo para o método novo
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public String Conta() {
double quantiaTotal = 0;
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locagao cada : locacoes){
double estaQuantia = quantiaDe(cada);
// adicionar os pontos do locador freqiiente

pontosLocadorFreqiiente++;

//adicionar bonus para uma locacdo de langamentos por dois dias

if ((cada.getFilme().getCodigoPrego() == Filme. LANCAMENTO) &&
cada.getDiasAlugados() >1)

pontosLocadorFreqiiente++;

//mostrar valores para esta locacao

resultado += "\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +
String.valueOf(estaQuantia) + "\n";

quantiaTotal += estaQuantia;

//adicionar linhas de rodape;

resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(quantiaTotal)+ "\n";

resultado += "Vocé ganhou " + String.valueOf(pontosLocadorFreqiiente) +
" pontos de locador freqiliente";

return resultado; 18



public String Conta() {
double quantiaTotal = 0;
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locagao cada : locacoes){
double estaQuantia = cada.getPreco();
// adicionar os pontos do locador freqiiente

pontosLocadorFreqiiente++;

//adicionar bonus para uma locacdo de langamentos por dois dias

if ((cada.getFilme().getCodigoPrego() == Filme. LANCAMENTO) &&
cada.getDiasAlugados() >1)

pontosLocadorFreqiiente++;

//mostrar valores para esta locacao

resultado += "\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +
String.valueOf(estaQuantia) + "\n";

quantiaTotal += estaQuantia;

//adicionar linhas de rodape;

resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(quantiaTotal)+ "\n";

resultado += "Vocé ganhou " + String.valueOf(pontosLocadorFreqiiente) +
" pontos de locador freqiliente";

return resultado; 19



e Agora posso apagar quantiaDe(Locacao) da
classe Cliente
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Observe

e Refatoracao trabalha em pequenos passos.

e Ao cometer um erro é facil encontrar a falha

21



e Agora podemos eliminar a variavel
estaQuantia usando /nline Variavel Temporaria

22



public String Conta() {
double quantiaTotal = 0;
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locagao cada : locacoes){
double estaQuantia = cada.getPrec¢o();
// adicionar os pontos do locador freqiiente

pontosLocadorFreqiiente++;

//adicionar bonus para uma locacdo de langamentos por dois dias

if ((cada.getFilme().getCodigoPrego() == Filme. LANCAMENTO) &&
cada.getDiasAlugados() >1)

pontosLocadorFreqiiente++;

//mostrar valores para esta locacao

resultado += "\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +
String.valueOf(estaQuantia) + "\n";

quantiaTotal += estaQuantia;

//adicionar linhas de rodape;

resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(quantiaTotal)+ "\n";

resultado += "Vocé ganhou " + String.valueOf(pontosLocadorFreqiiente) +
" pontos de locador freqiliente";

return resultado; 23



public String Conta() {
double quantiaTotal = 0;
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locagao cada : locacoes){
// adicionar os pontos do locador freqiiente
pontosLocadorFreqiiente++;
//adicionar bonus para uma locacdo de langamentos por dois dias
if ((cada.getFilme().getCodigoPre¢o() == Filme. LANCAMENTO) &&
cada.getDiasAlugados() >1)
pontosLocadorFreqiiente++;
//mostrar valores para esta locacao
resultado +="\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +
String.valueOf(cada.getPreco()) + "\n";
quantiaTotal += cada.getPreco();

//adicionar linhas de rodapé¢;

resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(quantiaTotal)+ "\n";

resultado += "Vocé€ ganhou " + String.valueOf(pontosLocadorFreqiliente) +
" pontos de locador freqiiente";

return resultado;



Filme

codigoPreco:int

Cliente

conta()

o o

Locacao

diasAlugados:int

getPreco()
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public String Conta() {
double quantiaTotal = 0;
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locagao cada : locacoes){
// adicionar os pontos do locador freqiiente
pontosLocadorFreqiiente++;
//adicionar bonus para uma locacdo de langamentos por dois dias
if ((cada.getFilme().getCodigoPre¢o() == Filme. LANCAMENTO) &&
cada.getDiasAlugados() >1)
pontosLocadorFreqiiente++;
//mostrar valores para esta locacao
resultado +="\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +
String.valueOf(cada.getPreco()) + "\n";
quantiaTotal += cada.getPreco();

//adicionar linhas de rodapé¢;

resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(quantiaTotal)+ "\n";

resultado += "Vocé€ ganhou " + String.valueOf(pontosLocadorFreqiliente) +
" pontos de locador freqiiente";

return resultado;



public String Conta() {
double quantiaTotal = 0;
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locacdo cada : locagdes){
pontosLocadorFreqiiente += cada.getPontosLocadorFreqiiente();

//mostrar valores para esta locacao

resultado +="\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +
String.valueOf(cada.getPreco()) + "\n";

quantiaTotal += cada.getPreco();

;

//adicionar linhas de rodapé¢;

resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(quantiaTotal)+ "\n";

resultado += "Vocé ganhou " + String.valueOf(pontosLocadorFreqiiente) +
" pontos de locador freqiiente";

return resultado;
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class Locacao ...
int getPontosLocadorFreqiiente() {
if ((getFilme().getCodigoPreco() == Filme. LANCAMENTO) &&
getDiasAlugados() > 1)
return 2
else
return 1;

28



Filme

codigoPreco:int

Cliente

conta()

N o

Locacao

diasAlugados:int

getPreco()

getPontosLocadorFrequente()
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e Vamos agora eliminar as variaveis
temporarias quantiaTotal e
pontosLocadorFrequente

e Usaremos Substituir variavel Temporaria por
Consulta

30



public String Conta() {
double quantiaTotal = 0;
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locacao cada : locagoes){
pontosLocadorFreqiiente += cada.getPontosLocadorFreqiiente();

//mostrar valores para esta locacao

resultado += "\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +
String.valueOf(cada.getPreco()) + "\n";

quantiaTotal += cada.getPreco();

//adicionar linhas de rodapé¢;

resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(quantiaTotal)+ "\n";

resultado += "Vocé ganhou " + String.valueOf(pontosLocadorFreqiiente) +
" pontos de locador freqiiente";

return resultado;
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public String Conta() {
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locacdo cada : locagdes){
pontosLocadorFreqiiente += cada.getPontosLocadorFreqiiente();

//mostrar valores para esta locacao
resultado +="\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +
String.valueOf(cada.getPreco()) + "\n";

h

//adicionar linhas de rodapé¢;

resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(getPrecoTotal())+ "\n";

resultado += "Vocé ganhou " + String.valueOf(pontosLocadorFreqiiente) +
" pontos de locador freqiiente";

return resultado;

b

public double getPrecoTotal() {
double resultado = 0;
for (Locacao cada : locagoes){

resultado += cada.getPreco();

return resultado; 32



e Similarmente eliminamos
pontosLocadorFrequente

33



public String Conta() {
int pontosLocadorFreqiiente = 0;
String resultado = "Registro de locagdo de " + getNome() + "\n";

for (Locacao cada : locagoes){
pontosLocadorFreqiiente += cada.getPontosLocadorFreqiiente();

//mostrar valores para esta locagdo
resultado += "\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +

String.valueOf{(cada.getPreco()) + "\n";
)

//adicionar linhas de rodapé¢;
resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(getPre¢oTotal())+ "\n";

resultado += "Vocé€ ganhou " + String.valueOf(pontosLocadorFreqiiente) +

" pontos de locador freqiiente";
return resultado;
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public String Conta() {

j

String resultado = "Registro de locacdo de " + getNome() + "\n";
for (Locacao cada : locagdes){
//mostrar valores para esta locagao
resultado += "\t" + cada.getFilme().getTitulo() + "\t" +
String.valueOf(cada.getPrego()) + "\n";
)

//adicionar linhas de rodape;
resultado +="O valor devido ¢ " + String.valueOf(getPrecoTotal())+ "\n";
resultado += "Vocé ganhou " +
String.valueOf(getTotalPontosLocadorFreqiiente()) +
" pontos de locador freqiiente";
return resultado;

private int getTotalPontosLocadorFreqiiente() {

int resultado = 0;
for (Locagao cada : locacgoes){

resultado += cada.getPontosLocadorFrequente();
b

return resultado;
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Filme

codigoPreco:int

Cliente

conta()
getPrecoTotal()
getTotalPontosLocadorFrequente()

1

1\

Locacao

diasAlugados:int

getPreco()
getPontosLocadorFrequente()
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e Agora podemos escrever contaHTML()
reusando codigo refatorado
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public String ContaHTML() {
String resultado = "<H1>Locag¢des de <EM>" + getNome() +
"</JEM></H1><P>\n";

for (Locagao cada : locacgdes){
//mostrar valores para esta locacao
resultado += cada.getFilme().getTitulo() +": " +

String.valueOf(cada.getPrego()) + "<BR>\n";
b

//adicionar linhas de rodapé;
resultado +="<P>Vocé deve <EM>" + String.valueOf(getPre¢oTotal()) +

"<JEM><P>\n",;
resultado += "Nesta locacao vocé ganhou <EM>" +
String.valueOf(getTotalPontosLocadorFreqiliente()) +
"<JEM> pontos de locador freqiiente<P>";
return resultado;
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e Ainda ha codigo duplicado, conta e
contaHTML sao muito similares.
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